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A ocho días del mes de noviembre del año 2016, siendo las 09:25 horas, 
el Presidente del Concejo Municipal señor Luis Berwart Araya, da inicio a la 
Trigésima Segunda Sesión Ordinaria del año 2016. Actúa como Ministro de Fe 
el Secretario Municipal señor Jorge Morales !barra. 

Asisten los Sres. Concejales: 
Don Pablo Silva Pérez 
Don Mario González Maturana 
Doña Karol Muñoz Pérez 

Don Gabriel Bilbao Salinas 
Don Carlos Urzúa Morales 
Don Felipe Rivadeneira Troncoso 

La Tabla a tratar es Ja siguiente: 
LECTURA DE ACTAS 
Acta de la Vigésima Novena Sesión Ordinaria, del 11 de octubre de 2016 
CORRESPONDENCIA RECIBIDA 
CORRESPONDENCIA DESPACHADA 
CUENTA COMISIONES 
CUENTA SR. PRESIDENTE DEL CONCEJO 
TEMAS: 

>- Subvención Colchagua Club de Deportes. 

INCIDENTES 

LECTURA DE ACTAS 

Acta de la Vigésima Novena Sesión Ordinaria, de fecha 11 de octubre de 
2016 

El señor Presidente del Concejo Municipal cede la palabra a quienes 
tengan correcciones que efectuar a esta Acta. 

Sin que algún Concejal haga uso de la palabra y realicen observaciones 
al Acta, se aprueba por unanimidad el acta correspondiente a la Vigésima 
Novena Sesión Ordinaria, del 11 de octubre de 2016. 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

COPIA OFICIO Nº 1366 DEL SEÑOR ALCALDE (S) DE LA COMUNA DON 
PABLO BRAVO CRUZ DE FECHA 24 DE OCTUBRE DE 2016 
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A SEÑOR DANIEL ROA CONTRERAS ASESOR JURÍDICO 

EXTERNO 
MAT. : SOLICITA QUE SE INFORME A QUIEN PERTENECE LA PROPIEDAD 

DONDE ESTÁ EL EDIFICIO EX SEGURO SOCIAL EN LAS TERMAS 

DEL FLACO. 
SOLICITA EL ESTUDIO DE TÍTULO O PROPIEDAD DEL MERCADO 

MUNICIPAL. 
(SE ENTREGA COPIA A CADA CONCEJAL) 

COPIA OFICIO Nº 1367 DEL SEÑOR ALCALDE (S) DE LA COMUNA DON 
PABLO BRAVO CRUZ DE FECHA 24 DE OCTUBRE DE 2016 
A : SEÑOR CLAUDIO HERRERA VILLALOBOS DIRECTOR DE 

ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS 
MAT. : INSISTE EN LA ENTREGA DEL BALANCE PRESUPUESTARIO A 

AGOSTO DE ESTE AÑO, SOLICITADO POR LA MESA DE 
CONCEJALES. 
(SE ENTREGA COPIA A CADA CONCEJAL) 

COPIA OFICIO Nº 1368 DEL SEÑOR ALCALDE (S) DE LA COMUNA DON 
PABLO BRAVO CRUZ DE FECHA 24 DE OCTUBRE DE 2016 
A : SEÑORITA CECILIA CUMICÁN MARTÍNEZ ENCARGADA DE 

DEPARTAMENTO DE RELACIONES PÚBLICAS 
MAT. : SOLICITA QUE SE ENVÍE CARTA DE FELICITACIONES Y DE 

EXCUSAS DE LA CONCEJAL KAROL MUÑOZ A TODAS LAS 
ORGANIZACIONES SOCIALES, POR NO HABER PODIDO 
PARTICIPAR DE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS POR EL MES DE 
LA PATRIA. 
SOLICITA QUE CUANDO SE ORGANICEN EVENTOS EN LA PLAZA 
DE ARMAS, SE PROGRAME EL TÉRMINO DE LAS ACTIVIDADES 
PARA QUE ESTE SEA MAS TEMPRANO Y ASÍ EL DESARME DEL 

ESCENARIO Y LIMPIEZA DE LA PLAZA SE REALICE EL MISMO DÍA, 
EVITANDO DIFICULTAR EL CORTE DE TRÁNSITO. 
(SE ENTREGA COPIA A CADA CONCEJAL) 

COPIA OFICIO Nº 1369 DEL SEÑOR ALCALDE (S) DE LA COMUNA DON 
PABLO BRAVO CRUZ DE FECHA 24 DE OCTUBRE DE 2016 
A : SEÑOR FERNANDO VERGARA RIVEROS ENCARGADO UNIDAD 

DE OPERACIONES 
MAT. : SOLICITA QUE SE ARREGLE, LIMPIE Y HEMOSEE EL BALNEARIO 

DE PUENTE NEGRO, ADEMÁS INSTALAR MAYORES BASUREROS. 
(SE ENTREGA COPIA A CADA CONCEJAL) 

COPIA OFICIO Nº 1370 DEL SEÑOR ALCALDE (S) DE LA COMUNA DON 
PABLO BRAVO CRUZ DE FECHA 24 DE OCTUBRE DE 2016 
A : SEÑORA ROMANETTE CASTRO PADILLA ENCARGADA DE LA 

CASA DE LA CULTURA 
MAT. : SOLICITA QUE CUANDO SE ORGANICEN EVENTOS EN LA PLAZA 

DE ARMAS SE DETERMINE QUE EL TÉRMINO DE LA ACTIVIDAD 
SEA EN UN HORARIO MÁS TEMPRANO, PARA QUE EL DESARME 
DE ESCENARIO Y LIMPIEZA DE LA PLAZA SE REALICE ESE MISMO 
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DÍA Y NO SE SIGA DIFICULTANDO EL CORTE DE TRÁNSITO HASTA 
EL OTRO DÍA Y QUE AÚN EXISTA BASURA EN TODO EL ENTORNO. 
REQUIERE QUE A LAS ORGANIZACIONES SOCIALES QUE LES 
INFORME CUANDO SE PUEDE DESFILAR Y CUANDO NO, CON LA 
FINALIDAD DE EVITAR QUE QUIERAN HACERLO CUANDO EL 
DESFILE NO CORRESPONDE AL MUNICIPIO, COMO OCURRIÓ CON 
LA PARADA MILITAR EN DONDE NO PUDO DESFILAR UNA 

AGRUPACIÓN DE PEROOS GALGOS. 
(SE ENTREGA COPIA A CADA CONCEJAL) 

COPIA OFICIO Nº 1371 DEL SEÑOR ALCALDE (S) DE LA COMUNA DON 
PABLO BRAVO CRUZ DE FECHA 24 DE OCTUBRE DE 2016 
A : SEÑOR FRANCO HORMAZABAL OSORIO DIRECTOR DE 

DESARROLLO COMUNITARIO 
MAT. : SOLICITA QUE SE CITE A ENCARGADA DE LA VILLA LOS 

GIRASOLES DE ADULTOS MAYORES A SESIÓN DE CONCEJO 
MUNICIPAL CON LA FINALIDAD DE CONSULTAR POR EL 
PROBLEMA DE MICROBASURAL EXISTENTE EN EL LUGAR Y 
ADEMÁS POR LOS LLAMADOS DE ATENCIÓN QUE SE HICIERON A 
LA VECINA QUE DIO AVISO DE ESTA SITUACIÓN. 

(SE ENTREGA COPIA A CADA CONCEJAL) 

CORRESPONDENCIA DESPACHADA 

No hay. 

CUENTA COMISIONES 

El señor Presidente cede la palabra al Concejal señor Carlos Urzúa 
Morales Presidente de la Comisión de Planificación, Proyecto y Presupuesto 
para que proceda a leer el Acta de Comisión. 

ACTA REUNIÓN 
COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN, PROYECTO Y PRESUPUESTO 

NOVIEMBRE 02 DEL 2016 
SALÓN CONCEJO MUNICIPAL 

En San Femando, a dos días del mes de noviembre de 2016, siendo las 
18:00 horas, se realiza Comisión de Planificación, Proyecto y Presupuesto. 
Preside la reunión el Concejal Sr. Carlos Urzúa Morales, asisten los integrantes 
de la Comisión, Concejal señor Felipe Rivadeneira Troncoso, Gabriel Bilbao 
Salinas y la Concejala señora Karol Muñoz Pérez. Además los Concejales 
Pablo Silva Pérez y Mario González Maturana. 

Asiste además el señor Jorge Morales !barra Secretario Municipal. 



4 

En atención a la ausencia del señor Claudia Herrera Villalobos 

Director de Administración y Finanzas se suspende la Comisión de 
Planificación, Proyecto y Presupuesto hasta la próxima semana. Se acuerda 
además realizar Comisión de Régimen Interno, Social y Discapacidad para 

tratar Ordenanza de Subvenciones. 

Sin otro tema que tratar se da por finalizada la Comisión de 

Planificación, Proyecto y Presupuesto, siendo las 18: 1 O horas. 

CARLOS URZUA MORALES 
CONCEJAL 

PRESIDENTE 
COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN, PROYECTO Y PRESUPUESTO 

CUENTA SR. PRESIDENTE 

El señor Presidente manifiesta que no hay mucho que informar sólo que 
se espera que la Movilización del sector Público termine el día de hoy, según 
lo informado por la Asociación de Funcionarios Municipales "ASEMUCH" con 
cuya Directiva mantuvo hoy una pequeña reunión. 

La Concejala señora Karol Muñoz interviene para consultar por la 
situación del sueldo de los profesores. 

El señor Presidente señala que hay recursos retenidos por parte de la 
Seremi de Educación en donde se han visto afectados profesores de 04 colegios 
como Heriberto Soto, Olegario Lazo Baeza, entre otros y algunos Rurales. 
Agrega que según información obtenida estos recursos estarían siendo enviados 
el día de hoy. 

TEMAS: 

~ SUBVENCIÓN COLCHAGUA CLUB DE DEPORTES 

El señor Presidente cede la palabra al señor Claudia Herrera Villalobos 
Director de Administración y Finanzas para que explique el tema. 

El señor Herrera señala que el Proyecto de Colchagua Club de Deportes 
a Finanzas no ha llegado como tal, y el que tiene él en su poder es una copia del 
que fue entregado en Oficina de Partes del Municipio ya que está con el timbre 
de recepción de fecha 23 de agosto, desconociendo si esta tiene alguna 
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observación por parte de la Secplac. A continuación expone los proyectos que 

él tiene en su poder. 

PROYECTOS DE SUBVENCION PRESENTADOS PARA FINANCIAMIENTO 

NOMBRE INSTITUCIÓN SOLICITANTE CUENTA MONTO 

CLUB DE ADULTO MAYOR AMANECER 
FELIZ 215-24-01-005 $ 1.000.000 

CLUB DE ADULTO MAYOR LOS CASTAÑOS 215-24-01-005 $ 1.000.000 

CLUB DE ADULTO MAYOR VIDA FELIZ 215-24-01-005 $ 1.000.000 

CLUB DE ADULTO MAYOR LAS CAMELIAS 215-24-01-005 $ 956.000 
AGRUPACION DE PROFESORES 
NORMALISTAS DE SAN FERNANDO 215-24-01-005-011 $ 1.000.000 

215-24-01-005-019 $ 2.000.000 
CLUB DE ADULTO MAYOR SAN JOSE 
OBRERO 215-24-01-005 $ 1.355.326 

UNIDAD DE PASTORES DE SAN FERNADO 215-24-01-005-022 $ 10.000.000 
AGRUP ACION PARA LA;INTEGRACION 
SOCIAL Y CULTURAL !'AINTCULSOC" SAN 
FERNANDO 215-24-01-999 $ 896.244 

CLUB DEPORTIVO SOLDE AMERICA 215-24-01-999 $ 1.500.000 

AGRUP ÁCION RADIO CLUB COLCHAGUA 215-24-01-004-018 $ 1.000.000 

CLUB DEPORTIVO TAU2HI SAN FERNANDO 215-24-01-999-042 $ 930.000 
CLUB DE ADULTO MAYOR UNION 
GUADALUPE 214-24-01-005 $ 954.470 
CLUB DE ADULTO MAYOR ALEGRIA DE 
VIVIR 215-24-01-005 $ 600.000 

215-24-01-005 $ 1.349.099 

Total $ 25.541.139 

CLUB DE DEPORTES COLCHAGUA $ 27.000.000 

El señor Herrera señala que según este listado hay una disponibilidad de 
$55 millones de pesos para otorgar las Subvenciones pendientes. Agrega que 
en el caso de ser aprobadas las 1 7 organizaciones con el monto que se indica 
aproximadamente $33 millones, se tendría una disponibilidad sólo de $22 
millones para el Club de Deportes Colchagua. Señala que en el caso que se 
apruebe un monto mayor ya que al parecer el Club está solicitando $40 ó $50 
millones, se debería realizar una Modificación Presupuestaria para suplir el 
monto faltante. 

El señor Presidente señala que al parecer el año pasado a Colchagua Club 
de Deportes se le aprobó un monto de subvención de $40 millones. 

El Concejal Bilbao señala que existe un compromiso con Colchagua Club 
de Deportes, ya que los montos que utilizan, los utilizan de buena forma y si les 
quedan recursos los devuelven. Agrega que desde hace tiempo el Club presentó 
la ficha del proyecto a la Municipalidad y le han informado que faltaban algunos 
antecedentes según Colchagua está todo completo. Propone que cuanto antes se 
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le entreguen a Colchagua los $22 millones y que el resto se converse con el 
señor Presidente del Club y se deje para otra cuota o para el próximo año. 

El señor Herrera señala que no se puede dejar para el próximo año ya que 

se trabaja con el presupuesto vigente. 

El señor Presidente señala que la otra posibilidad es que ya que hay $55 
millones se le podrían otorgar los $40 millones a Colchagua Club de Deportes 

y quedarían $15 millones a repartir. 

El señor Herrera señala que actualizando los montos que ya se han 
otorgado quedarían cerca de $27 millones y no $22 millones. 

El Concejal González manifiesta que se podría conversar con el 
Presidente de Colchagua Club de Deportes solicitando que puedan presentar 
otra subvención el próximo año por el monto faltante. 

La Concejala Muñoz solicita que se vean todas las subvenciones 
municipales que faltan en conjunto con la de Colchagua Club de Deportes en la 

próxima Sesión. 

El señor Presidente propone conversar con el Presidente del Club para 
manifestar lo señalado por el Concejal González y se acuerda dejar pendiente 
la Subvención de Colchagua Club de Deportes para la próxima Sesión de 
Concejo Municipal en conjunto con las 17 Organizaciones que se encuentran 

pendientes. 

INCIDENTES: 

La Concejala Karol Muñoz Pérez: manifiesta que esta es su última Sesión de 
Concejo Municipal a la que asiste, debido a que por prescripción médica debe 
realizar reposo por su embarazo, agradece la posibilidad brindada de representar 
a los vecinos durante dos periodos tratando de ser la vocera de sus sueños y sus 
anhelos, "la emoción en mi corazón es grande, durante muchos años he soñado 
con este lugar y he tratado de ser la mejor, he aprendido de una gran Escuela 
y de esa Escuela han sido partícipes todos los que ahora están, todos los que 
votaron por mí y los que no votaron también, tuve la posibilidad de ser 
representante nacional de mis colegas Concejales en donde conocí a grandes 
personajes que entregaron mucho a mi educación política, tales como Beatriz 
Lagos que fue Presidenta de Concejales a nivel Nacional , Marcos Espinoza, 
Carlos Soto, Antonio Mansa/ves, la Asociación Chilena de Municipalidades en 
general, en su oportunidad los 2147 Concejales a los cuales yo representaba 
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siendo Vicepresidenta Nacional de los Concejales de Chile, en donde quedaron 

muchos temas pendientes, de los cuales el que más me duele es el tema del 

embarazo y el derecho de estar embarazada siendo una autoridad, es el único 

trabajo en Chile que no tiene derecho a pre y post natal todavía. Yo decidí que 

estos 8 años fueran de dedicación exclusiva en representación de mis vecinos y 

no me voy con las manos vacías ya que han sido 8 años ocupando este espacio 
de la manera más digna y tratando de hacerlo con la mayor alegría, de corazón, 

por lo tanto mis manos se van llenas de conocimiento, y espero volver al 

servicio público, no a esta mesa tampoco quizás a este lugar, porque cuando 

quienes aprendemos en el camino el trabajo político entendemos que el poder 

no es nuestro, el poder es de las personas, de la ciudadanía, del pueblo, y yo 
me voy con la humildad de haber aprendido aquello. Es por eso que como 

familia se decidió retroceder quizás para buscar un nuevo impulso, un nuevo 

sueño, nuestros desafios como padres van a ser grandes, nuestra hija viene con 

discapacidades a la vida, no serán para nosotros discapacidades van a ser 

nuevas fuentes de lucha, quizás desde allí levantaré mis banderas con más 

fuerzas porque va a estar el amor de nuestro corazón sembrado y solo quiero 

agradecer a mi pueblo, y agradecer a cada una de las personas que representé 
aquí, que me siento muy honrada, mi cargo de honorable es por representar a 

los vecinos, honorables no somos nosotros como personas sino como 
representantes. Me siento orgullosa de ser la única mujer hoy día en esta mesa, 

porque desde aquí puedo plasmar el sentimiento de ustedes como familias, 

como colegas y sólo decirles Gracias San Fernando, a Ustedes, a los 

Funcionarios y esperar que en una próxima oportunidad nos veamos a través 

de ese servicio que va más allá del poder político, va sembrado en el corazón, 

el servicio público va en el corazón, seguiré sirviendo a mi pueblo con el mayor 

de los orgullos y con la mayor de las valentías que siempre ha caracterizado 

mi corazón. Solo quería venir a esta Sesión para despedirme como 

corresponde, y esperar que no se alejen tanto, que se pueda tener una cercanía, 

que mi hija lleva por nombre Luna Catalina, y Luna fue inspirado en la luz que 

ella va a inspirar al mundo, en la luz que ella va plasmar a nuestra familia y 

desde allí la invitación que todas las Lunas Catalinas que vengan a nuestro 
país, a nuestra tierra, sea siempre ese semblante maravilloso el cual nosotros 
podamos seguir. Muchas Gracias, Gracias Alcalde por toda la ayuda prestada 

especialmente estos últimos meses y Gracias a mi pueblo de San Fernando". 

Los señores Concejales y el señor Alcalde le desean a la Concejala 
Muñoz la mayor de las suertes y éxito en su vida, a su hija y a su familia, le 
agradecen por el aporte y lo aprendido a través de ella. 

El Concejal Gabriel Bilbao Salinas: Solicita que se estudie la posibilidad de 
licitar un vertedero en la Comuna, de tal manera de votar en este, todo lo que se 
lleva a los distintos vertederos irregulares que hay en la Comuna como Los 
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Palacios, Villa Girasoles, Antivero, entre otros, en donde también se clasifiquen 
los desechos. 

El Concejal Pablo Silva Pérez: Insiste en que se cite a Sesión de Concejo 
Municipal al Directorio de la Corporación Municipal, ya que se ha postergado 
esta citación durante tres Concejos Municipales. 
Insiste en que se realice cuanto antes la Auditoría solicitada y aprobada por el 
Concejo Municipal a principio de año. 

Sin otro tema que tratar, el señor Presidente cierra la sesión siendo las 
10:25 horas. 

Para conformidad firman, 

ALCALDE 
DE CONCEJO MUNICIPAL 


